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ATA Nº 049/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 1º de dezembro de 2025 
Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco (1º.12.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Iris Lamm 

Selig/PP, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, 

Maurício Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. (Os vereadores Cezar 

Formentini/PDT e Elder Knapp/MDB não estiveram presentes por estar cumprindo 

agenda em Porto Alegre). O vereador Maikon Luz Vicente – Vice-Presidente sob a 

proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e colocou em 

discussão a Ata de nº 048/2025 da sessão ordinária realizada no dia 24 de 

novembro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 048/2025 foi colocada 

em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou para que a 

vereadora Letícia Karling efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, 

agradeceu a vereadora pela leitura e convidou a todos para acompanhar a 

execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino solicitou ao 

vereador Maurício Franco – 2º Secretário, para que efetuasse a leitura do 

expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 1º de dezembro de 2025. - Ofício GP/CAM nº 090/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 01 de dezembro de 2025, encaminhando para apreciação 

o Projeto de Lei nº 076/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

especial no orçamento, no valor de R$ 50.000,00”. - Convite da Comunidade 

Evangélica de Santo Antônio do Planalto, convidando para a Caminhada de Luz 

que será realizada no dia 1º de dezembro de 2025, a partir dás 19h30, em parceria 

com o Colégio Rui Barbosa de Carazinho. Contará com uma caminhada pela 

avenida, conduzida pelo caminhão de som que trará o grupo instrumental do 

colégio, culminando num momento de celebração em frente à igreja evangélica. - 

Correspondência eletrônica encaminhando Ofício nº 2828/2025/GIGOV/PF, de 28 

de novembro de 2025, que informa sobre o Termo de Compromisso nº 

983509/2025, celebrado entre o Município de Santo Antônio do Planalto e a Caixa 

Econômica Federal, que tem por finalidade “provisão de unidades habitacionais no 

município de Santo Antônio do Planalto”, com valor repassado de 

R$ 2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil reais), com contrapartida física de 

R$ 70.000,00 (setenta mil reais), com prazo de vigência de até 30/09/2028. - 

Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com 

concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura do ofício de 

encaminhamento, visto todos possuírem cópia do projeto recebido. Desta forma foi 

efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 090/2025, que encaminhou o projeto de 

lei de nº 076/2025. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Moção de nº 063/2025, 

de autoria do vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado 
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ofício as lideranças partidárias da Assembleia Legislativa solicitando APOIO a 

aprovação do Projeto de Lei de autoria do Deputado Paparico Bacchi, que 

“Proíbe a reconstituição do leite em pó de origem importada para venda como leite 

fluído no Estado do Rio Grande do Sul e estabelece sanções aos infratores”. 

Queremos também solicitar urgência na adoção desta e de outras medidas de 

apoio aos produtores de leite do Rio Grande do Sul, tendo em vista a distorção de 

concorrência enfrentada após a redução da alíquota de importação, sem a devida 

redução dos impostos incidentes sobre os insumos necessários para produção 

nacional, configurando concorrência desleal. O setor do agronegócio é o principal 

setor econômico do Rio Grande do Sul e já tem acumulado grandes perdas devido 

a fatores climáticos. Nesse sentido, solicitamos seu apoio na urgência de medidas 

para aliviar o caos enfrentado pela cadeia produtiva de leite que afeta 

especialmente a agricultura familiar do nosso estado. Acreditamos que um 

importante passo para a recuperação do nosso Estado será a recuperação do 

Agronegócio, pois inúmeras famílias dependem diretamente deste setor. Após a 

leitura das proposições, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do 

Grande Expediente passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos 

os vereadores: - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT: Iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Após, o vereador 

agradeceu o Presidente Elder por ter cedido uma viagem à Brasília para os 

vereadores Vilmar e Douglas e para as vereadoras Iris e Letícia, com o intuito de 

participarem de um curso da UVB. O vereador aproveitou para celebrar a emenda 

de 130 mil reais, que já está depositada na conta do município, do deputado 

Pompeu de Mattos. Na sequência, relatou que foi aprovada a conta do Presidente 

no exercício de 2024 pelo Tribunal de Contas e agradeceu a equipe do ano anterior 

e a Deise, o Osmar e o Jonatan pelo comprometimento. Posteriormente, comentou 

sobre a sua moção de apoio a proibição da circulação de leite em pó importado 

para venda nos mercados. Para finalizar, agradeceu a todos. - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/REPUBLICANOS: Começou cumprimentando a todos os presentes 

e aqueles que assistiam via redes sociais. Posteriormente, o vereador falou sobre 

o curso em Brasília, sendo que alguns dos temas tratados foram: “o Legislativo e o 

Orçamento do Município”; e “o Político está proibido de usar as redes sociais para 

divulgação do seu mandato?”. Logo após, afirmou que conversou com o deputado 

Ronaldo Nogueira com o intuito de adquirir um rolo compactador e também enviou 

um ofício solicitando recursos para infraestrutura com o objetivo de complementar 

a Avenida Jorge Muller até o Cemitério Católico. Na sequência, comentou sobre 

um ocorrido que lhe foi relatado sobre a ponte da divisa com o município de 

Ernestina em que um caminhão bitrem passou no local e a ponte foi interditada. 

Após, o vereador falou o quão importante é o projeto que deu entrada na noite de 

segunda-feira nesta Casa. Para encerrar, agradeceu a todos. - IRIS LAMM 

SELIG/PP: Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 
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assistiam via Facebook. Na sequência, comentou sobre a viagem à Brasília 

realizada pela vereadora Iris, pela vereadora Letícia, pelo vereador Vilmar e pelo 

vereador Douglas na semana anterior; a vereadora observou que eles participaram 

de um curso extremamente importante que ampliou o conhecimento de todos e 

aumentou a qualificação dos participantes. A vereadora também destacou que foi 

a primeira vez que ela foi à Brasília participar de um curso. Após, relatou que junto 

com o Secretário da Agricultura, Leandro Gomes, participou de várias audiências e 

encontros com lideranças; além disso, destacou o conhecimento do secretário que 

conseguiu emendas parlamentares em torno de 1 milhão de reais. Posteriormente, 

agradeceu o Presidente da Casa, Elder Knapp, por ter concedido aos vereadores 

a oportunidade de irem à Brasília participarem do curso. Para encerrar, agradeceu 

a todos. - LETÍCIA KARLING/PSDB: Para iniciar, cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Logo após, falou sobre a sua 

participação no Congresso da UVB e sobre o encontro com o deputado federal 

Lucas Redecker, destacando que protocolou pedidos de recursos importantes e 

necessários: pavimentação e aquisição de um caminhão muque. Após, observou a 

importância desses recursos para o município. A vereadora também relatou que 

esteve no gabinete do deputado federal Daniel Trzeciak e protocolou um pedido de 

um caminhão pipa para o município. Na sequência, agradeceu ao setor competente 

por executar um pedido de sua autoria realizada no mês de abril, relacionada a 

necessidade de drenar a quadra de areia da Praça Lotário Schneider. 

Posteriormente, pediu ao vereador Vilmar para subscrever na sua moção. A 

vereadora observou que como há agradecimentos para serem feitos, também há 

reclamações; comentou sobre a necessidade de já ter sido feito reparos na ponte 

da divisa entre Santo Antônio do Planalto e Ernestina. Depois, relatou que já havia 

feito um pedido de providências descrevendo o comprometimento da estrutura da 

referida ponte e ficou sabendo, na semana passada, que a estrutura acabou 

cedendo por conta de que um veículo de porte grande e pesado, carregado de 

grãos, passou no local. A vereadora comentou que entrou em contato com o setor 

competente e afirmaram que a ponte será reestabelecida no decorrer desta 

semana. Após, a vereadora falou que lhe foi repassado reclamações sobre o 

transporte escolar, em que a kombi escolar estava estragada em uma estrada na 

noite de hoje. Observou a necessidade de revisões constantes nos transportes e 

pede à Secretária Joicem que fale com o Executivo para dar atenção aos 

transportes escolares. Para finalizar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ 

VICENTE/PDT: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Após, agradeceu o Prefeito Municipal e o Secretário Leonel 

por atender uma reivindicação de vários vereadores e pessoas da comunidade, que 

seria a drenagem da quadra de areia da Praça Lotário Schneider. Parabenizou os 

vereadores que viajaram à Brasília pelo empenho e dedicação pela busca de 

recursos para o município. O vereador também falou da viagem do prefeito à 
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Brasília na semana passada em que foi assinado um convênio da Minha Casa 

Minha Vida no valor de 2 milhões e 800 mil reais para as moradias; além disso, 

comentou sobre o projeto que entrou nesta Casa na noite de segunda-feira com 

uma contrapartida no valor de 50 mil reais para infraestrutura na rua Irma Vergutz, 

ao lado do Parque de Rodeio, com recurso do senador Paulo Paim no valor de 400 

mil reais. Para encerrar, agradeceu a todos. Como não havia mais vereadores 

inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os 

trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 

matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 074/2025, de 

21/11/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE 

R$ 35.000,00”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Iris Lamm Selig/PP, Maurício Franco/PSDB e Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 074/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto de Lei nº 076/2025, que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 50.000,00”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Iris 

Lamm Selig/PP, Maurício Franco/PSDB e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 076/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Moção de nº 063/2025, de autoria do vereador Vilmar Soares da 

Silva/PDT. A Moção de nº 063/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Para constar, está tramitando o Projeto de Lei nº 073/2025, de 
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18/11/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026”. E, nada havendo a tratar sob a proteção de 

Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-

feira dia 08 de dezembro de 2025, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Maikon Luz Vicente                                             Ver. Maurício Franco           
Vice-Presidente                                                          2º Secretário 


